

новости

Сегодня...

...Покров Пресвятой Богородицы.
...1633 г. Скончался патриарх Филарет Никитич.
...1715 г. 280 лет учреждения Морской Академии в Санкт-Петербурге.

План выполнили

Хозяйства района засыпали плановую норму семян, которая составляет 8712 тонн. Своими семенами обеспечены почти все хозяйства, за исключением КСХП «Вознесенское» и «Улановское». Но с семенами предстоит еще много работать для того, чтобы повысить их кондиционность.

Угнали мотоцикл

На ул. Трактовой ночью 6 октября был угнан мотоцикл «Инко». Подозревается молодой человек, 1972 года рождения.

Двое на одного

6 октября днем двое подростков на стадионе избили ангела ул. Уманской, 1979 года рождения.

Наркотики изъяли

При досмотре автомобиля «ВАЗ-2106» у водителя, 1974 года рождения, были обнаружены и изъяты маковая соломка в количестве: судного килограмма 320 граммов и одноразовые шприцы с иглами.

Голод — не тётка

Вечером с 6 на 7 октября преступник открыл решетку на окне: овощехранилища в п. Майские и украл 25 килограммов картофеля.

Котлеты не получились

11 октября из пюдровья жительницы ст. Судженска была пожищена корова. Как выяснили работники милиции, преступник — одинокий пастух из поселка Покров.

Своровал у своих

С зернотока с. Кисловка КСХП «Ишкимское» было пожищено 500 кг зерна. Краху спровоцировал электрик этого же хозяйства.

ЭКСПРЕСС-ОПРОС

„ЗАБАСТОВКУ ПОДДЕРЖИВАЕМ“

12 октября объявлена Всекузбасская забастовка. Мы провели экспресс-опрос руководителей бюджетных организаций.

Вера Васильевна АЛЕКСЕЕВА, директор школы № 2:

— Всекузбасскую забастовку 12 октября поддерживаем морально. Однако, школа работает. А вот в намеченной забастовке учителей 20 октября примем участие, если наши требования, а особенно та выплате заработной платы, не будут выполнены.

Геннадий Александрович АНТИЛОВ, председатель профсоюзного комитета школы № 1:

— Сегодня, 12 октября школа работает, дети

занимаются. Забастовку же учителей 20 октября большинством голосов на собрании мы поддержали. Вчера слушали выступление И. Федоровой — зам. главы областной администрации по социальным вопросам. Пока ей поверили.

Николай Михайлович ГЕРАСИМЕНКО, директор Марьевской средней школы:

— Всекузбасскую забастовку 12 октября мы поддерживаем, но в акции не участвуем. Учителя работают. А вот 20 октября, как решит областная согласительная комиссия, так и поступим. Ведь сегодня главная проблема — зарплатная плата. Обещают погасить всю задолженность бюджет-

никам, вот и Ирина Федорова об этом говорила на совещании. Посмотрим...

Сергей Борисович СИЛАНТЬЕВ, председатель профсоюзного комитета районного здравоохранения:

— Забастовку поддерживаем. В Анжерский территориальный профсоюз медиков послали телеграмму: «Поддерживаем экономические, политические требования шахтеров, учителей, медработников. Проявляем солидарность». Свою работу не бросаем, если это можно назвать работой. Вот уже два дня нет бензина, не выезжаем к больным на дом. Нет лекарств, нечем лечить больных.

СОВЕТ ДА ЛЮБОВЬ!

Поздравляем с бракосочетанием наших дорогих детей НОВОСЕЛОВА Сергея и ЗДЕСЕНКО Оксану!

Пусть вам запомнится эта минута,
Да будет священная она!
Отныне не просто вы друг и подруга,
Отныне вы — муж и жена.
И пусть вас минуют любые невзгоды,
Пусть пламя не гаснет в крови.
Желаем здоровья, желаем вам счастья,
Желаем вам крепкой любви!

НОВОСЕЛОВЫ: мама, папа,
семья ШИПАЧЕВЫХ.

Поздравляем с бракосочетанием наших дорогих детей ЗДЕСЕНКО Оксаны и НОВОСЕЛОВА Сергея!

Сегодня вы вступили в брак,
Для вас счастливый день на свете,
Раз вы хвягли любви мечи,
То пусть он вам ясно жизни и светит.
Все вышло так, как вы хотели,
И вот пришел желанный час —
Вы кольца верности надели,
Цветы и музыка — для вас!
На вас венчальные наряды,
В разгаре наш веселый пир,
Соблюдены статьи, обряды.
Любовь, совет вам, вечный мир!
ЗДЕСЕНКО: папа, мама, Слава, Алексей.

СИТУАЦИЯ

Время вышло.
Денег нет

12 октября — последний срок, который определили коммунальщики перед районной администрацией для погашения задолженности по заработной плате за июнь, июль, август и сентябрь. Но в этот день задолженность по выплате заработной платы не была погашена. По поводу погашения долговской задолженности за выполненные работы он не сказал ничего уполномоченного.

После погашения долгов М. Дмитриенко, же и водозабор работали в обычном режиме. Утром в ПОЖКХ приехал Михаил Дмитри-

НИКИТИЧ

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

ПЁТР
ФИНК
СНОВА
В ЯЕ

В минувший четверг в зале заседаний районной администрации состоялась встреча депутата Законодательного собрания Петра Финка с избирателями. Петр Михайлович ответил на острые вопросы присутствующих и объяснил свою позицию накануне предстоящих выборов в Государственную Думу.

НАШ КОРР.

Покров день —
день свадеб

К празднику Покрова Божией Матери захватываются основные сельскохозяйственные работы. С этого дня начинаются так называемые «сладебные» осени: недели — самое удачное время для свадеб. По этой причине, традиционно Покров счи-

С днём рождения!

С днем рождения поздравляем сына и мужа АРИЧЕВА Романа Витальевича!
Желаем, чтоб счастье тебе улыбалось,
Чтоб жизнь проходила легко,
Чтоб только хорошее в жизни осталось
Плохое ушло далеко.

МАМА и ЖЕНА.



Ликвидируется

Магазин предпринятие АР МТД. Претензии принимаются в течение двух недель.

Считать недействительной
ПЕЧАТЬ муниципального предприятия «Силузт».

С днём рождения!

Поздравляем с днем рождения любимую жену, маму и бабушку Антипову Галину Александровну!

Пусть тебя минуют все несчастья,
Болезни, ссоры, тяжесть бед.
Мы тебе желаем счастья
И светлых, добрых лет.

МУЖ, ДОЧЬ, ВНУЧКА.

Ох ясей души поздравляем ДЗУБДН Зинайду Сергеевну с днем рождения!
Улетают годы, словно птицы,
Вот оять уже прожит год.
Хоть и старость еще не стучится,
Но и юность уже не придет.
Мы желаем тебе в День рождения
Все, что можно желать от души:
Море счастья, здоровья, побольше,
А стареть ты пока не спеши!

ГЕНА, ЛЮДА, НАДЮШКА.

Поздравляем с 80-летием дорогое мужа, папу, дедушку ЗУБДН Михаила Фроловича!
Не считай свой годы, но надо!
Оглянись ты на пройденный путь —
Серебро на висках ведь недаром;
Дети выросли, внучки растут,
С днем рождения тебя поздравляем.
И от всей нашей щерой души:
Счастья, радости, мира желаем,
Будь здоров ты и дома живи.

Твой родной: ЖЕНА, ДЕТИ,
ВНУКИ, ПРАВНУКИ.

Поздравляем с юбилеем младую, дорющую и любимую мамочку, бабушку и жену ВЕРЖБИЦКУЮ Антонину Филипповну! От всей души желаем тебе крепкого здоровья, радости. И мы очень рады, что ты у нас есть, МАМА! Спасибо тебе за заботу и ласку, за твою любовь к нам и внукам. Мы хотим, чтобы всегда светилась улыбка на твоем лице. Будь счастлива, мама!

С уважением к тебе муж НИКОЛАЙ,
твои дети ВЛАДИМИР, СЕРГЕЙ,
ЕЛЕНА, ЮДИМИЛА, сестра ТАТЬЯНА,
НАДЕЖДА, зять ОЛЕГ, ИГОРЬ,
внучата ОЛЕСЯ, НАСТОЯ, НИКОЛАЙ,
СЕРГЕЙ и АРТЕМКА.

Поздравляем ГДДК Альбину Родионовну с юбилеем!
В этот славный юбилей
Прими, родная, поздравления!
За бескорыстие любви твое
И за величие терпение.
Ты отдала нам больше, чем могла,
Но в горькие минуты ты была
Такой же доброй, милой и красивой.
Будь счастлива, здорова, весела!
И помни, мамочка, для нас всегда
Ты молода, единственный, любимый.
МАЛЮК, ДЕЧИ, ВНУКИ.

Последняя осень

24 сентября 1994 года. Не думала и не гадала жительница улицы Пионерской, что этот день будет для нее последним в жизни. Вся житейская суета, все проблемы останутся в другой жизни, ей о них уже не суждено будет знать...

В тот вечер к ней домой пришла знакомая. Сидели, разговаривали о том, что на их век выпала непростая женская доля. Полежаева, а это она пришла в тот вечер к Садиловой на ул. Пионерскую, в очередной раз сквозь слезы рассказывала, что дома сожительница не дает ей покоя. Пьет каждый день, угрожает убить. Вот и в этот вечер он опять пришел «с калымом» пьяный и с собой еще принес водки. От каждой выпитой стопки становился все зле, а когда совсем озверел, то Полежаевой пришло в чём она была одета бежать на улицу. Вслед ей полетел нож...

...В одиннадцатом часу вечера в двери к Садиловой постучались. «Кого еще несет в такое время?», — подумала она. А Полежаева, испугавшись, что это заявила ее сожительница, ушла в комнату. Но это был не он. В кухню вошли трое пасынков. Были они навеселе и спросили, дома ли их приятель, который раньше здесь жил на квартире. Хозяйка ответила, что сейчас никто у нее на квартире не живет и поспешила попрощаться с непрошенными гостями. Но те уходить не спешили. Похожи расположившиеся на кухне, они попросили пожилую женщину подать им выпить. Садилова ответила, что в ее доме спиртного нет. Такой ответ явно не устроил «визиторов», и они настойчиво продолжали требовать спиртного.

Понимая, что с тремя подвыпившими пасынками ей не справиться, Садилова предложила им самим искать спиртное в ее доме, если они не верят ей. И подростки стали искать. Федоров зашел в комнату и увидел Полежаеву. «Что ты здесь делаешь?» — спросил он у нее. Она рассказала, что прячется здесь от разбушевавшегося мужа и стала просить уйти подростков из квартиры. Но не тут-то было. В пьяном кураже Федоров продолжал свой немудрый допрос Полежаевой. Полежаева стала возмущаться и кричать, чтобы они ушли из квартиры и не мешали им отдохнуть. Тогда Федоров потребил одного из своих приятелей — Энса — подать из кухни нож. Вроде как, хотел попутешествовать. Взяв нож, ушел в комнату, а когда спустя несколько минут вышел из нее, то сообщил, что Полежаеву он убил. Зайдя в комнату, приятеля убедились, что женщина действительно мертва. Тогда третий из непрошенных гостей — Душко — сказал, что нужно убить и хозяйку квартиры Садилову, чтобы не было свидетелей. Он взял в руки нож и пошел к ней. Садилова стала плакать и уговаривать его, чтобы он не убил, но Душко свой выбор уже сделал. Они начали наносить удары ножом женщине. Та, не понимая всего ужаса происходящего и не веря еще в то, что ее минувшие уже сочтены, повторяла: «Сыночек, за что?». Душко нанес ей в лицо венер не менее четырех ударов, от которых она умерла.

Участников преступления удалось установить спустя полгода благодаря кропотливой работе сотрудников милиции, районной прокуратуры, которые отыскали свидетеля убийства Энса, но многое ведом утекло с тех пор, и другие, более ужасные события всколыхнули наш поселок.

О налетной смерти двух женщин в квартире на улице Пионерской многие уже стали забывать. А для Садиловой и Полежаевой осень 1994 года стала последней в их жизни.

**«Убивать?»
«Да!»**

Безнаказанность и попустительство со стороны близких людей не смогли заставить малолетних убийц раскаяться, терзаясь муками совести. Они не

ждали, что придет справедливое возмездие и за все нужно будет отвечать. Высшего суда для них не существовало. В кругу таких же, как и они, пасынков Душко и Федоров считали себя героями и это придавало им уверенности в себе и силы.

Перезимовали, проведя нескучно зимние дни. Жизня за счет родителей, не помышляя о том, как они их одеваются, где зарабатывают деньги на то, чтобы вкусно покушать, герои событий дождались, когда на улице стала солнечнее по-года, длиннее и теплее дни. Был конец февраля 1995 года. Скоро весна...

21 февраля 1995 года

шокирована убийством девятой и не могла оказать сопротивления насильникам. Они ее вместе раздели и изнасиловали. Все это время Надя плакала. После того, как Душко изнасиловал ее, он спросил Федорова: «Что мы будем с ней делать? Убивать ее?». Федоров ответил: «Да!». Тогда Душко начал наносить ей жестокие удары ножом в шею, туловище, в низ живота. Потом нож взял Федоров и тоже нанес несколько ударов девушке. Всего ей нанесено более десяти ударов, от которых она скончалась.

Свидетелей этого ужасного преступления не было. Соседи не слышали ни

могли остановиться. Тогда Г. П. Башева ударила Душко по голове стулом, но удар был, видимо, не настолько сильным, чтобы сбить его с ног, и тот начал наносить удары ножом в живот и грудь. Раненая, истекая кровью, Галина Павловна пыталась помешать им, защитить детей, которые были очень перепуганы и начали в панике разбегаться из спальных комнат. Но силы были невысокими. Добивали ее Федоров и Душко вдвоем. Всего они нанесли ей более тридцати ударов ножом и вилкой, от которых она скончалась. Когда в школу приехала милиция, убийцы пытались вломиться в спальню к девочкам.

* * *

Наташа и Света Турьгины — жертвы Федорова и Душко — жили с отцом А. Турьгиним, который, однако, не очень-то занимался их воспитанием. Мать девочек отбывает наказание в Маринской колонии. В ту ночь отца не было дома, уехал куда-то по делам, наказав присматривать за девочками соседу.

Надя З. — тоже жертва насилия и убийства — часто приходила ночевать в квартиру Турьгиних, так как дома ей не всегда находилось место. Мать вела пьяный, разгульный образ жизни, беспокоиться о дочери ей было некогда.

* * *

В СЕМЬЮ миром хоронили убитых детей. До сих пор вспоминают в Яе подробности этого ужасного преступления. Вспоминают и удивляются люди отваге ночной няни Галины Павловны Башевой, погибшей от рук убийц, до последнего вздоха защищавшей детей.

А преступники? После проведения областной психиатрической экспертизы признаны вменяемыми и 12 сентября представили перед областным судом. Несколько дней проходило судебное разбирательство в здании Анжеро-Судженского суда. Вину свою подростки признали полностью, но вот наступило раскаяние, об этом сказать трудно. Областной суд приговорил каждого к 10 годам лишения свободы. Эта самая суровая мера наказания для несовершеннолетних преступников. В исправительном учреждении для малолетних преступников они проходят до восемнадцати лет, а затем будут отбывать срок в «зрелой» зоне.

Очевидцы, присутствующие на суде, рассказывают, что Федоров вел себя достаточно уверенно, пытаясь на суде дерзить. Душко — несколько иначе. Он почти весь суд просидел с опущенной головой, отвечал на вопросы тихо, невнятно и в своем последнем слове попросил суд применить в отношении него высшую меру наказания. Но однако оба они достаточно хорошо помнили подробности своих злодействий и рассказывали о них так, как будто это произошло лишь вчера, а не полгода спустя.

Родители их тоже присутствовали на суде и лишь качали головой, когда судья зачитывал подробности совершенных их сыновьями преступлений.

Что бы они могли там на- творить, неизвестно. Увидев сотрудников милиции, Душко и Федоров пытались спрятаться, но были быстро обезврежены и задержаны. А в школе остался лежать труп ночной няни, которая не побоялась отдать свою жизнь, защищая детей. Это уже было шестое убийство от рук несовершеннолетних Федорова и Душко. Но в тот момент сотрудники милиции еще не знали, что, задержав убийц в школе-интернате, они спустя несколько часов признаются, что убили трех девочек в бараке на ул. Школьной. А потом будет доказано и их участие в убийстве женщин на ул. Пионерской. Об этом эпизоде подробно рассказал свидетель этого преступления Энс, который был позже освобожден прокурором области от уголовного преследования на основании акта амнистии.

Что бы они могли там на- творить, неизвестно. Увидев сотрудников милиции, Душко и Федоров пытались спрятаться, но были быстро обезврежены и задержаны. А в школе остался лежать труп ночной няни, которая не побоялась отдать свою жизнь, защищая детей. Это уже было шестое убийство от рук несовершеннолетних Федорова и Душко. Но в тот момент сотрудники милиции еще не знали, что, задержав убийц в школе-интернате, они спустя несколько часов признаются, что убили трех девочек в бараке на ул. Школьной. А потом будет доказано и их участие в убийстве женщин на ул. Пионерской. Об этом эпизоде подробно рассказал свидетель этого преступления Энс, который был позже освобожден прокурором области от уголовного преследования на основании акта амнистии.

Из материалов уголовного дела

* * *

ДУШКО Николай Николаевич, 1977 г. рождения, образование 8 классов. Судимый. 17 января 1994 г. Яйским народным судом приговорен к двум годам лишения свободы за кражи. Судебной коллегией по уголовным делам Кемеровского областного суда приговорен к 1 году и 6 месяцам лишения свободы. Четыре месяца пробыл в заключении и подал под амнистию. Госдумы от 23.02.1994 года.

ФЕДОРОВ Александр Валерьевич, 1978 года рождения, образование 8 классов, судимый. 17 января 1994 года Яйским народным

следователь Яйской районной прокуратуры, Вадим ЯЗОВСКИЙ, начальник корр.

Социально-экономическая ситуация в районе оставалась напряженной. Хотя и достигнут рост объема произведенной продукции на 107 процентов к уровню соответствующего периода прошлого года и составил 22 миллиарда рублей, в целом же на большинстве предприятий и организаций спад производства значительный. На швейной фабрике он составил 40 процентов к уровню прошлого года, на Яйском лесоучастке — свыше 80 процентов, на пивзаводе — 63, на хлебозаводе — 83 процента. Сложное положение

ИТОГИ ДЕВЯТИ МЕСЯЦЕВ

Увеличилась продолжительность безработицы и среди молодежи.

Уровень официальной безработицы увеличился за девять месяцев с 1,59 процента до 2,22 процента.

Учитывая сложное положение на рынке труда, центр занятости населения постоянно осуществляет связь с предприятиями, организациями, отделами и службами администрации района. С начала года нам удалось трудоустроить 159 человек, что составило 32 процента от числа безработных, зарегистрированных в службе занятости.

Улучшена работа по оп-

базе наших предприятий и организаций. Обучено 30 человек, в т. ч. молодежи, не имеющей профессий, — 16 человек. Трудоустроено после завершения обучения 21 человек.

Проведенный анализ и прогноз на рынке труда показывают, что стабилизации в экономике подавляющего большинства предприятий и организаций не ожидается. Недостаток финансовых средств, большая задолженность по кредитам оказывают и будут оказывать негативное воздействие на финансовохозяйственную деятельность пред-

приятий комплекса планируется на базе бывшего пионерского лагеря «Белая роща».

При успешной реализации этой программы в районе будет создано более 200 рабочих мест. Причем, работу смогут получить безработные граждане многих профессий, в том числе: врачи, воспитатели, учителя, рабочие разных специальностей.

Первый этап ее реализации начался. В сентябре объявлен конкурс проектов работодателей по созданию дополнительных рабочих мест. Поступают заявки на его участие. По-

РЫНОК ТРУДА: ПЛЮСЫ И МИНУСЫ

в АО «Яялес», на заводе лесного машиностроения. Правда, трактороремонтники увеличили объемы производства продукции по сравнению с прошлым годом на 210 процентов, но вновь обострилась проблема ее реализации.

Состояние экономики в районе в целом оказало негативное влияние на ситуацию на рынке труда. Активизировались процессы высвобождения работников. За девять месяцев с предприятий и организаций выбыло 1678 человек, принято — 1179. Как видно, численность выбывших работников преобладает над численностью принятых на работу. В целом по району среднесписочная численность работающих уменьшилась на 207 человек к аналогичному периоду прошлого года. А с начала года число занятых в народном хозяйстве района уменьшилось на 727 человек, в т. ч. в промышленности — на 165 человек, в сельском хозяйстве — на 395, в строительстве — на 166, в торговле — на 81.

Увеличиваются масштабы неполной занятости, так называемой скрытой безработицы. В текущем году 15 процентов работников предприятий вынуждены были трудиться в режиме неполной занятости. Часть из них находилась в отпусках по инициативе администрации.

Складывающаяся ситуация на рынке труда повлияла на увеличение численности граждан, обращающихся в службу занятости по вопросам поиска работы, профорганизации и получения новой профессии. За девять месяцев к нам обратилось 499 человек, рост к аналогичному периоду — в 1,15 раза. Статус безработного был присвоен 484 гражданам (увеличение по сравнению с прошлым годом — в 1,2 раза).

Увеличилась доля долговременных безработных. Доля безработных, имеющих этот статус более четырех месяцев, на конец сентября составила 54 процента, в том числе женщин — 57 процентов.

приятий до конца года.

Ситуация на рынке труда будет обостряться. Ожидается, что до конца года по вопросам трудоустройства к нам обратятся еще 120—150 человек. Рынок труда будет формироваться во многом за счет юношей и девушек, завершивших обучение в учебных заведениях, выпускников 9—11 классов и уволенных из Вооруженных сил.

Острой проблемой остается женская безработица. Количество женщин в общем списке зарегистрированных с начала года составляет 54 процента. Ожидается: до конца года к нам придадут свыше 40 женщин.

Поэтому главной задачей для решения проблемы занятости в районе является проведение активной политики, основными направлениями которой являются:

сохранение и создание рабочих мест на предприятиях и в организациях; профессиональное обучение и переобучение безработных граждан; организация оплачиваемых общественных работ; работа с безработными гражданами, желающими организовать собственное дело, путем выдачи им субсидий в виде финансовой помощи из средств фонда занятости.

В августе разработана совместная программа администрации района и центра занятости по созданию новых рабочих мест на основе:

развития производства продуктов питания путем строительства цехов по переработке молока, мяса, установки мини-пекарен, мельниц;

расширения сферы обслуживания производственным объединением жилищно-коммунального хозяйства объектов социальнокультурного назначения, жилья в сельской местности и в райцентре;

создания учебно-производственного комплекса по обучению, воспитанию, социальной реабилитации и подготовке умственно отсталых детей к самостоятельной жизни. Создание

требуется средств из фонда занятости свыше 400 млн. рублей. Параллельно проводится работа по реализации программы занятости населения района на 1995 год. Совместно с яйским профтехучилищем № 11 (директор Маслов В. Д.), районным советом областно-спортивной технической организации (председатель Г. Ф. Балыбин) открыты три группы по обучению безработных граждан профессиям: водитель автотранспорта, машинист отопительных котлов и швея-мотористка с ориентировкой на самозанятость. Всего обучается 41 человек.

Ведется работа по заключению договоров с предприятиями и организациями по проведению общественных работ. До конца года предполагается направить на эти работы 10—15 человек.

Планируется заключить договоры с работодателями на совместную работу по организации временной занятости молодежи, в том числе с учебно-производственным комбинатом (руководитель Черкашин Н. А.). Суть этой работы заключается в том, что служба занятости осуществляет частичную компенсацию (до 50 процентов) расходов по заработной плате гражданину, работающему по направлению центра занятости на данном предприятии. Предполагается также заключить договоры службы занятости с безработными гражданами, желающими и способными заниматься предпринимательской деятельностью.

Центр занятости согласно договору сможет оказать безработному следующие виды помощи:

содействие в регистрации малого предприятия; частичное или полное возмещение расходов на оплату госпошлины за регистрацию малого предприятия, на оплату печати и др.;

выдача субсидий на организацию собственного дела. А. НЕСТЕРЧУК, директор Яйского центра занятости населения.

Вот она какая!

Альбина Родионовна Гаак родилась под знаком зодиака «Весы», под покровительством богини красоты Венеры. Рожденные под этим знаком отличаются уравновешенным характером. Они ненавидят ссоры, им дорог покой. Их любят в обществе за веселый и добродушный нрав.

Все эти черты характера очень даже подходят к Альбине Родионовне. Я знаю ее давно. Еще лет восемь назад мне приходилось встречаться с ней по партийным и профсоюзов делам. Мы всегда находили с ней взаимопонимание. Общественные дела она решала быстро, четко. Ответственный человек, она и к производственным делам относится добросовестно. Накануне юбилея Альбины Родионовны я разговаривала с людьми, хорошо знающими ее, и все отзывались о ней как о человеке умном, мыслящем, способным принимать решения.

Уже много лет А. Гаак работает на хлебокомбинате начальником производства. Ее рабочий день начинается с обхода участков комбината. Она видит, где что надо поправить, изменить, проверить производственные отчеты, все ли люди сегодня на местах, как отправляется изготовленная продукция, какого она качества. Заботу начальника много. А начинала свою трудовую деятельность молодой девчонкой в сельской пекарне Курганской области с должности подручной. Наверное, вот тогда-то и выбрала она свою профессию, которая определила всю ее дальнейшую жизнь. Поработав подручной, закончила курсы и стала мастером по хлебопечению.

Но на этом учеба не закончилась. Пошла в техникум. В Яю приехала уже с семьей в шестьдесят четвертом. Вот так более тридцати лет трудится она на комбинате, ставшим ее родным домом. Выпечать хлеб — работа тяжелая. Многое здесь зависит от сырья, расстановки людей, ведения технологического

процесса на всех его стадиях и даже от погодных условий. Например, летом, когда жарко, опара закисает. Зимой опара не поднимается. Хлеб — это живой организм, и надо угадать так посадить его в печь, чтобы он был некислым и непресным. К Альбине Родионовне с годами приходили опыт, умение, знания. Вместе с ней изменился к лучшему и комбинат. Если в начале ее прихода труд здесь был ручным, то в настоящее время все механизировано. Много сил, терпения, умения отдала она заводу. В женском коллективе работать нелегко, но ее уважают за принципиальный характер, с ней считаются.

А скольким людям помогла она в освоении профессии, каким замечательным наставником была! Они и сейчас работают на комбинате. Это Н. Насырова, Р. Суржанская, Л. Костина, Н. Селезнева. С благодарностью говорят о ней и Надежда Михайловна Арышева. Вспоминает, как пришла она на комбинат с красивым дипломом и... все-таки боялась. А Альбина Родионовна помогла разобраться в производстве, стать настоящим специалистом.

Но А. Гаак не только начальник производства. Она еще просто женщина, хозяйка и мама. Вместе с мужем они вырастили хороших детей: сына и дочь. Помогли получить высшее образование.

Несмотря на возраст и должность, Альбина Родионовна — душа компании. Она может и сплясать, и шуткой всех развеселить. И хозяйка она замечательная. Чего только не готовит на зиму! Особенно любит экспериментировать. Новые рецепты вычитывает в периодических изданиях, а потом готовит. Так, одного только лече у нее три сорта. А недавно удивила девчат помидорами по-марийпольски. Каждый помидор разрезала и начинила приправой. Хватило же у человека терпения.

Вот такая она, Альбина Родионовна, за что и любят ее в коллективе. Валентина ГИМАЕВА.

Продают

АВТОМОБИЛЬ «ЛУАЗ» в хорошем состоянии. Цена — 9 млн. рублей. Обращаться: ул. Полевая, 20 (после 18 часов).

«НВ»-ТЕЛЕВИДЕНИЕ**ПОНЕДЕЛЬНИК**

16 ОКТЯБРЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
15.00 Новости.
15.15 Пресс-экспресс.
15.20 Мультсериал.
15.40 Марафон-15.
16.00 Звездный час.

16.35 «Элен и ребята».
17.00 Джэм.
17.30 Семь дней спорта.
18.00 Новости.
18.20 «Тропиканка».
19.10 Час пик.
19.35 Угадай мелодию.

20.00 «Если...».
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 «Время».
21.50 «Все под контролем», 3-я серия.
22.50 Эд. Радзинский.
23.35 Новости.
23.55 «Твин Пикс», Серия,

01.30 Семь дней спорта.
02.00 «Ставка больше, чем жизнь».
02.55 В мире джаза.
КАНАЛ «РОССИЯ»
7.00 Час плюс.
16.05 Там-там новости.
16.20 Концерт.
17.00 «Вести».

17.20 Спасение-911.
18.15 Новая линия.
18.45 Купить—не купить.
18.55 Вольная борьба.
19.25 Театр С. Юрского.
20.00 «Вести».
20.20 А знаете ли вы, что?
20.30 «Пульс».
21.00 Форум.

21.15 Футбол. «Заря» — «Динамо» (Ставрополь).
22.05 «Зов», 22.30 «Весёлое лето-95», 23.00 «Вести», 23.25 Автомаг., 23.30 «Горькая кровь». Худ. фильм, 1-я серия.
00.20 Река времени.

ВТОРНИК

17 ОКТЯБРЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00 Телеустро.
9.00 Новости.
9.15 «Тропиканка».
10.55 Человек и закон.
11.30 Угадай мелодию.
12.00 Новости.
12.10 В эфире «Мир».
12.50 «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона», 2-я серия.

14.05 «Ставка больше, чем жизнь». Серия.
15.00 Новости.
15.15 Пресс-экспресс.
15.20 Мультсериал.
15.40 Квартира «Веселая квампания».
15.50 Мультитроллия.
16.10 Волшебный мир, или Синема.
16.35 «Элен и ребята».
17.00 «...До 16 и старше».
17.30 Семь дней спорта.
18.00 Новости.

18.20 «Тропиканка».
19.10 Час пик.
19.35 Угадай мелодию.
20.00 Тема.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 «Время».
21.50 «Без свидетелей», Худ. фильм.
23.30 Москва, Кремль.
23.50 Новости.
00.10 «Твин Пикс», Серия,
7.00 Час плюс.

8.00 «Вести».
8.25 Требуются..., требуются...
8.30 Ритмика.
8.45 Новая линия.
9.00 Мультсериал.
9.25 Ключевой момент.
9.35 «Когда закрывается рынок».
10.00 «Вести».
10.30 Милиционская хроника.
10.40 Моя Россия.
16.05 Там-там новости.

16.20 Праздник каждый день.
16.30 Компас «Роста».
16.50 Месяцеслов.
17.00 «Вести».
17.20 Мультсериал.
17.45 И помнит мир.
18.15 Своя игра.
18.45 Ваш партнер.
18.55 Клип-антракт.
19.00 «Чисто английский репортаж».
19.10 Л-клуб.
20.00 «Вести».

20.20 Вручение призов от фирмы «Мастеръ».
20.30 «Пульс».
21.00 Овертайм.
21.15 «За жизнь».
21.35 Бобби-хобби.
22.05 «Горец». Серия, 1-я серия.
23.00 «Вести».
23.25 Автомаг.
23.30 ЭКС.
23.40 Река времени.
23.45 «Горькая кровь», 2-я серия.

СРЕДА

18 ОКТЯБРЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00 Телеустро.
9.00 Новости.
9.15 «Тропиканка».
10.05 «Тема».
10.50 В мире животных.
11.30 Угадай мелодию.
12.00 Новости.
12.10 В эфире «Мир».
12.50 «Обыкновенное чудо», 1-я серия.
14.00 «Ставка больше, чем жизнь». Серия.
15.00 Новости.
15.15 Пресс-экспресс.

15.20 Мультсериал.
15.40 Кактус и К.
15.55 До-ми-соль.
16.10 Зов джунглей.
16.35 «Элен и ребята».
17.00 Тет-а-тет.
17.30 Семь дней спорта.
18.00 Новости.
18.20 «Тропиканка».
19.10 Час пик.
19.35 Угадай мелодию.
20.00 «В поисках утраченного».
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 «Время».
21.45 Смехопанорама.
22.20 «Урга — территория любви», Худ. фильм,

00.20 Музобоз.
01.00 Новости.
01.20 «Твин Пикс».

ПРОДАЮТ

ВНИМАНИЕ: НОВИНКА! Продаем в кредит **ХОЛОДИЛЬНИКИ** «Бирюса», **СТИРАЛЬНЫЕ МАШИНЫ, КОВРЫ**. Большое поступление бытовой техники по низким ценам. Также в продаже **АУДИО- и ВИДЕОАППАРАТУРА** (Япония), **МАГНИТОФОНЫ и КОВРЫ** (Бельгия), **КОТЛЫ** электрические, **ПИШУЩИЕ МАШИНКИ** «Самсунг». Выходной — воскресенье. Адрес: Анжею-Судженск, маc. «Дельфин» [остановка «Мясокомбинат»]. Тел.: 2-03-55 (с 9 до 18 часов).

00.20 Музобоз.
01.00 Новости.
01.20 «Твин Пикс».

02.10 «Ставка больше, чем жизнь».
КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00 Час плюс.
8.00 «Вести».
8.25 Требуются..., требуются...
8.30 Ритмика.
8.45 Новая линия.
9.00 Мультсериал.
9.25 Ваш партнер.
9.45 «Санта Барбара».
10.40 Крестьянский вопрос.
11.00 «Вести».
11.30 Милиционская хроника.
11.45 Клип-антракт.
11.55 Совершенно секретно.
16.05 Там-там новости.
16.20 Праздник каждый день.

16.30 Кенгуру.
17.00 «Вести».
17.20 Мультсериал.
17.45 Новая линия.
18.45 Видеопоэзия.
18.55 Ваш партнер.
19.10 Аргумент.
20.00 «Вести».
20.20 Звездная минута.
20.30 «Пульс».
21.00 «Русская рулетка».
21.45 Поэт А. Киреев.
22.05 «Санта Барбара».
23.00 «Вести».
23.30 ЭКС.
23.40 Короткометражные худ. фильмы.
01.00 Река времени.

ЧЕТВЕРГ

19 ОКТЯБРЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00 Телеустро.
9.00 Новости.
9.10 «Тропиканка».
10.05 Футбол. «Русенборг» (Норвегия) — «Спартак» (Москва), 2-й тайм. «Легкая» (Польша) — «Билексберги» (Англия). 2-й тайм.
12.00 Новости.
12.10 В эфире «Мир».
12.50 «Обыкновенное чудо», 2-я серия.
14.00 «Ставка больше, чем жизнь». Серия.
15.00 Новости.
15.15 Пресс-экспресс.

12.50 «Обыкновенное чудо», 2-я серия.
14.00 «Ставка больше, чем жизнь». Серия.
15.00 Новости.
15.15 Пресс-экспресс.
15.20 Мультсериал.
15.40 Лего-го!
16.10 Тин-Тоник.
16.35 «Элен и ребята».
17.00 Рок-урок.
17.30 Семь дней спорта.
18.00 Новости.
18.20 «Тропиканка».

19.10 Час плюс.
19.35 В мире джаза.
20.00 «Один на одинар».
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 «Время».
21.50 Футбол. «Русенборг» (Норвегия) — «Спартак» (Москва).
23.50 Новости.
00.20 Обзор 7 матчей.
01.45 Семь дней спорта.
02.15 «Ставка больше, чем жизнь».

КАНАЛ «РОССИЯ»
7.00 Час плюс.
8.00 «Вести».
8.25 Требуются..., требуются...
8.30 Ритмика.
8.45 Новая линия.
9.00 Мультифильм.
9.25 «Санта Барбара».
10.15 Чрезвычайный канал.
10.25 Тортовый дом.
10.40 Крестьянский вопрос.
11.00 «Вести».

11.35 Мульти-пульти.
11.45 «Пушкинский дом».
12.25 Клип-антракт.
16.05 Там-там новости.
16.20 Праздник каждый день.
16.30 Новая линия.
17.00 «Вести».
17.20 Мультсериал.
17.45 Лидер-прогноз.
18.20 Маски-шоу.
18.55 Киноафиша.
19.10 «Баш на «Левом берегу».

20.00 «Вести».
20.20 Мастеръ-инфо.
20.30 «Пульс».
21.00 Футбол. «Заря» — «Уралан» (Элиста).
21.45 Поэт Ю. Лоре.
22.05 «Санта Барбара».
23.00 футбол. 1/8 финала. «Динамо» (Москва) — «Градец Кралове» (Чехия).
00.00 «Вести».
00.25 «Трагедия смешного человека», Худ. фильм.

ПЯТНИЦА

20 ОКТЯБРЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00 Телеустро.
9.00 Новости.
9.15 «Тропиканка».
10.05 «Один на один».
10.45 «Сергей Есенин».
11.30 Где все дома.
12.00 Новости.
12.10 В эфире «Мир».
12.50 «Лев Гурыч Синичкин», Телевизор.

14.00 «Ставка больше, чем жизнь».
15.00 Новости.
15.15 Пресс-экспресс.
15.20 Мультсериал.
15.50 Новая реальность.
16.15 Фильм-сказка, «На златом крыльце сидели».
17.30 Семь дней спорта.
18.00 Новости.
18.20 «Тропиканка».
19.10 «Дикое поле».
19.25 Человек и закон.
19.55 Поле чудес.

20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 «Время».
21.50 «Автостоп», Худ. фильм.
22.55 Взгляд.
23.50 Новости.
00.10 «Макс — моя любовь», Худ. фильм.
01.50 Семь дней спорта.
02.15 «Ставка больше, чем жизнь».
03.25 Песня-95.

КАНАЛ «РОССИЯ»
7.00 Час плюс.
8.00 «Вести».
8.25 Требуются..., требуются...
8.30 Ритмика.
8.45 Тортовый дом.
9.00 Мульти-пульти.
9.10 Клип-антракт.
9.15 «Санта Барбара».
10.15 Милиционская хроника.
10.25 Тортовый дом.

10.40 Крестьянский вопрос.
11.00 «Вести».
11.30 Антреиза.
12.20 Новая линия.
16.05 Там-там новости.
16.20 Праздник каждый день.
16.30 Продленка.
16.50 Месяцеслов.
17.00 «Вести».
17.20 «Зорро», 21-я, 22-я и 23-я серии.
18.45 Мульконцерт.
19.10 Новая линия.

19.25 Под знаком Зодиака.
20.00 «Вести».
20.20 Переクロстон.
20.30 «Пульс».
21.00 Отдел 5.
21.20 Германия — обычная жизнь.
21.40 ПОСТ.
22.05 «Санта Барбара».
23.00 «Вести».
23.25 Автомаг.
23.30 Футбол. Кубок УЕФА.
01.25 «Эроллан».
01.55 Река времени.

СУББОТА

21 ОКТЯБРЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
8.00 «Подъем».
8.45 Слово пастыря.
9.00 Новости.
9.10 «Подъем».
10.30 «Несезон».
11.00 Утренняя почта.
11.30 Смак.
11.50 Бононди.
12.10 «Вера» Васильевна:

благодарю судьбу».
12.50 «Живопись: великие имена — Верmeer».
13.20 «Нос», Худ. фильм.
15.00 Новости.
15.20 «Автошоу» и я».
15.50 В мире животных.
16.30 «Око в Европу».
17.00 Как-то раз...
17.10 Счастливый случай.
18.00 Новости.
18.20 Кинематографъ.
18.55 «Анна от 6 до 18».

20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 «Время».
21.50 «Приключение королевского стрелка Шарапова», 3-я серия.
22.55 Брайн-ринг.
23.45 Лучшая мультипликация.
23.50 Новости.
00.10 «Красавчик Джонни», Худ. фильм.
01.45 Конкурс эстрадной

песни.
КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 «Вести».
8.20 Подробности.
8.35 «Вокуляция, или Загадка доктора Никотима».
8.50 Старцы надежды.
9.05 «Одиссея», 5-я серия.
9.35 Золотой ключик.
9.55 Вертикаль.
10.25 «Этикетка».
10.35 Клип-антракт.
10.40 Милигрим.

12.05 «По ком тюрьма плачет», Худ. фильм.
13.15 «Верлинн — Москва — Берлин».
13.45 Горячая десятка.
14.00 «Вести».
14.30 Де-факто.
14.45 «Ведущий».
15.15 До Москвы — дядяко.
16.10 «Влюбленный в маму Метрэ», Часть 1-я.
17.00 Новая линия.
17.20 «Зорро», 21-я, 22-я и 23-я серии.
18.25 Автомаг.
20.00 Программа «А».
01.05 Река времени.

18.25 «Похождение зубного врача», Худ. фильм.
19.00 Губернские новости.
20.00 «Вести».
20.25 Звезды мирового экрана.
20.55 Футбол. ЦСКА — «Спартак» (Владивосток).
23.00 Совершенно секретно.
23.55 Автомаг.
00.00 Программа «А».
01.05 Река времени.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

22 ОКТЯБРЯ
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
8.00 «Подъем».
9.00 Новости.
9.10 «Подъем».
10.30 Тыка: все дома.
11.00 Утренняя звезда.
11.50 Их: первых рук.
12.00 Слуку: Россия!!
12.30 Рейтинг драматургии Лукомского.
13.00 Шипанские напевы.
13.30 Тыди знаком «Ми».
14.00 «Мой друг — плошадь».

3-я серия.
14.30 Мирров, Новицкий и другие.
15.00 Новости.
15.20 «Клуб путешественников».
16.15 Мультфейверка.
17.10 Новости.
17.30 Юбилейный вечер Н. Михалкова.
19.